

# Двоеквой Темп

Орган заводского комитета ВМП(б), дирекции завода,  
завкома профсоюза и комитета ВЛКСМ

№ 48 (164)

Суббота, 24 ноября 1945 г.

## Развернем соревнование за до- стойную встречу Дня Сталинской Конституции и выборов в Верхов- ный Совет СССР!

### У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

**О награждении Председателя Президиума  
Верховного Совета Союза ССР товарища  
Михаила Ивановича Калинина орденом Ленина**

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укреп-  
ления Советского государства наградить Председателя  
Президиума Верховного Совета Союза ССР товарища  
Михаила Ивановича Калинина в день его семидесятилетия  
орденом Ленина.

Заместитель Председателя Президиума Верховного  
Совета СССР Н. Шверник.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. Горкин.

Москва, Кремль.  
19 ноября 1945 года.

## ВЕРНОМУ СОРАТНИКУ ЛЕНИНА И СТАЛИНА— МИХАИЛУ ИВАНОВИЧУ КАЛИНИНУ

Дорогой Михаил Иванович!  
Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической  
Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Сою-  
за ССР сердечно приветствуют Вас в день Вашего семи-  
десятилетия.

Советский народ высоко ценит Ваши заслуги перед  
Родиной, как одного из видных организаторов и строите-  
лей коммунистической партии и Советского государства.  
Всю свою сознательную жизнь—более пятидесяти лет—Вы  
отдали революционной деятельности за интересы рабочих  
и крестьян. Вы были всегда стойким последователем и вер-  
ным соратником Ленина и Сталина.

Свыше двадцати шести лет Вы являетесь руководителем  
верховного органа Советского государства. Находясь на  
этом посту, Вы все эти годы отдавали свои силы, знания и  
богатый жизненный опыт революционера-большевика делу  
укрепления союза рабочих, крестьян и интеллигенции, упро-  
чению дружбы между народами Советского Союза. На  
этой работе по усилению и возвышению Советского госу-  
дарства Вы заслужили глубокое уважение всей партии и  
горячую любовь трудящихся нашей страны.

В Вашем лице партия большевиков, народы Советского  
Союза чествуют сегодня государственного деятеля ленинско-  
сталинского типа, принципиального, простого и сердечного,  
родного широким массам советских рабочих, крестьян и  
интеллигенции.

От всей души желаем Вам, дорогой Михаил Иванович,  
многих лет здоровья для плодотворной работы на благо  
нашей великой Родины.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИ-  
СТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
(большевиков).

СОВЕТ НАРОДНЫХ  
КОМИССАРОВ СОЮ-  
ЗА ССР.

### Подхватим призыв стахановцев

#### Барнаульского вагоноремонтного завода

Общезаводской слет стахановцев Барнаульского ордена  
Трудового Красного Знамени вагоноремонтного завода об-  
ратился ко всем рабочим, работникам, инженерам, техни-  
кам и служащим промышленности и транспорта Алтайского  
края с призывом широко раз-  
вернуть социалистическое со-  
ревнование за достойную  
встречу Дня Сталинской Кон-  
ституции и выборов в Верхов-  
ный Совет СССР.

Участники слета взяли на  
себя ряд обязательств по пе-  
ревыполнению производствен-  
ных планов, снижению себе-

стоимости продукции, повыше-  
нию производительности тру-  
да, экономному расходованию  
материалов и электроэнергии,  
всемерному использованию  
внутренних ресурсов, внедре-  
нию рационализаторских ме-  
роприятий, оказанию помощи  
детям участников Отечествен-  
ной войны и инвалидам вой-  
ны, широкому развертыванию  
подготовки к выборам в Вер-  
ховный Совет СССР.

Призыв стахановцев Бар-  
наульского вагоноремонтного  
завода должен быть подхва-  
чен всеми трудящимися на-  
шего завода.



### Готовимся к выборам в Верховный Совет СССР Работа агитаторов в энергоцехах

В энергоцехах завода созда-  
но 8 кружков по изучению  
Конституции СССР и Положе-  
ния о выборах в Верховный  
Совет СССР.

В газокислородном цехе  
приступил к занятиям кружок,  
руководимый т. Нейманом. Во  
время пересмен тов. Нейман  
провел два занятия, посвящен-  
ные изучению Положения о  
выборах.

В цехе связи работает кру-  
жок под руководством т. Виш-  
невского.

Хуже обстоит с агитацион-  
но-массовой работой в других

цехах. Агитатор т. Чигрин-  
ский организовал кружок в  
общежитии работников тепло-  
силового цеха. Только один  
раз собрал он слушателей  
кружка и больше с ними не  
занимался.

Не приступили еще к заня-  
тиям кружки, организованные  
в электросиловом цехе (руко-  
водитель кружка т. Леуцкий)  
и в электроремонтном цехе  
(руководитель кружка т. Гри-  
горов).

Этим агитаторам надо не-  
медленно наладить системати-  
ческие занятия.

### Впервые будем участвовать в выборах

#### Письмо молодых работников

Мы, молодые работники  
сталелитейного цеха, в этом  
году будем впервые в жизни  
участвовать в выборах Вер-  
ховного Совета СССР. Нам  
вспоминается кем мы были до  
поступления на завод.

Мы не имели никаких спе-  
циальностей, мы даже не зна-  
ли, что существуют такие  
профессии, как инструктор  
термообрубного отделения,  
как бригадир формовки, об-  
рубщица и другие.

Теперь мы овладели этими  
профессиями.

Большую помощь в освое-  
нии производства оказал нам  
мастер Андрей Трофимович  
Дзюбаненко, который с пер-  
вых наших шагов на произ-

водстве обучал нас, делился  
с нами своим опытом.

В своем развитии мы также  
обязаны повседневной заботе  
руководителей партийной и  
комсомольской организацй  
цеха т.т. Розину и Медведко-  
пой.

Мы стремимся в дальней-  
шем повысить свою производ-  
ственную квалификацию, под-  
нять свой идейно-политичес-  
кий уровень, быть еще более  
полезными нашей любимой  
Родине.

Тулупова—инструктор  
термообрубного отдела-  
ния, Куняшева—брига-  
дир комсомольско-моло-  
дежной бригады, Ани-  
щенко—обрубщица, Лы-  
сенко—наждачница, Сту-  
кова—учетчица.

### ВЫПОЛНИТЬ ЗАДАНИЕ

До настоящего времени мо-  
торный цех продолжает задер-  
живать выпуск моторов и  
тракторов. Тыловые звенья  
цеха—заточное отделение, от-  
дел механика, инструменталь-  
ное хозяйство не обеспечивают  
своевременной и качественной  
подготовки рабочих мест, не  
дают всего необходимого для  
бесперебойной работы цеха.

Руководители инструмен-  
тального и ремонтно-механи-  
ческого цехов т.т. Зиньков-  
ский и Франкфурт до сих пор  
еще не поняли, что сейчас  
самой боевой задачей, не тер-  
пящей отлагательства, являет-  
ся обеспечение моторного це-  
ха инструментарием и ремон-  
том оборудования.

Чем вним, как непониманием  
важности роли моторного це-  
ха, можно объяснить тот факт,  
что броши для протяжки вкла-  
дышей находились 21 ноября  
на заточке в инструменталь-  
ном цехе с 2 час. дня до 12  
часов ночи. По этой причине  
моторный цех не обработал  
нужного количества блоков и  
не сдал нужного количества  
моторов.

Недопустимым является и  
такой факт: зная, что на испы-  
тательной станции не работают  
тельферы, электроремонтный  
цех (начальник т. Григоров)  
делает для них катушки не-  
соответствующих размеров.  
Дважды приходилось возвра-  
щать катушки для переделки,  
вследствие чего тельфер про-  
стоял целые сутки.

При всех наших трудностях  
с рабочей силой на участках  
моторного цеха допускается  
большой брак по важнейшим  
деталям. Так, по блоку за  
ноябрь на 150 штук годных  
деталей около 50 деталей ока-  
зались бракованными. Анало-  
гичное положение мы имеем  
по таким деталям, как ко-  
ленчатый вал и шатун.

Это говорит о том, что в  
наших цехах, в частности в  
моторном цехе, производст-  
венная и технологическая ди-  
циплина еще не на должной  
высоте.

Установленное на 3-ю декаду  
ноября суточное задание—15  
машин— вполне реальное.

Дирекцией завода введены  
специальная поощрительная  
система для инженерно-техни-  
ческих работников и прогрес-  
сивная система оплаты труда  
для рабочих целого ряда уча-  
стков.

Чтобы добиться выполнения  
задания, необходимо только  
решительно поднять дисци-  
плину, самоотверженно рабо-  
тать, полностью использовать  
имеющиеся ресурсы.

А. Хмара

## 42 НАЗРЕВШИЙ ВОПРОС

Товарищ В. М. Молотов в докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1945 года сказал: „В наше время высокой техники и широкого применения науки в производстве, когда стало уже возможным также и использование атомной энергии и других великих технических открытий, в хозяйственных планах должно быть уделено первостепенное внимание вопросам техники, вопросам повышения технического уровня нашей промышленности и создания высококвалифицированных технических кадров“.

Выполнение этой огромной хозяйственно-политической задачи требует мобилизации и напряжения всех сил коллектива нашего завода и, в первую очередь, технической интеллигенции.

Техническая интеллигенция нашего завода проводит немалую работу по улучшению качества выпускаемого трактора и технологии его изготовления.

Однако мы еще не используем всех наших возможностей и не популяризируем в достаточной мере наших собственных достижений. Мы очень мало привлекаем творческий опыт других передовых предприятий и научную мысль работников высших

технических учебных заведений и научно-исследовательских институтов.

В августе 1944 г. на нашем заводе была успешно проведена научная сессия совместно с Алтайским машиностроительным институтом. Этим было положено начало объединению творческой работы нашего коллектива с научной мыслью.

В дальнейшем мы не использовали положительного опыта организации встреч с научными работниками для совместного обсуждения и разрешения стоящих перед нами практических задач.

Мы не организуем квалифицированных докладов на научно-технические темы, связанные с конструкцией трактора и новейшей технологией.

У нас нет технического кабинета с экспонатами, иллюстрирующими достижения нашего завода и других предприятий, а также достижения мировой техники.

Необходимо обеспечить возможность проведения всей этой работы в таком объеме, который соответствовал бы поставленной задаче повышения технического уровня промышленности.

Назрел вопрос о создании на нашем заводе Дома техники.

Н. Ч — ий.

## УСКОРИТЬ ПОДАЧУ ТЕПЛА В НОВЫЙ КОРПУС

С особенной радостью переходил в новый механо-сборочный корпус коллектив автоматного цеха, раньше находившийся в очень тесном, темном и совершенно непригодном для производства помещении.

К работе на новом месте коллектив цеха приступил в начале октября и в первой декаде этого месяца успешно справился со своими заданиями.

С наступлением холодов положение изменилось.

Помещение нового корпуса совершенно не подготовлено к зиме. Автоматный цех расположен в конце корпуса, у въездных ворот. Здесь установлены токарные автоматы, работающие на масле. И сейчас, при очень низкой температуре в корпусе, масло застывает и автоматы работать не могут.

Коллектив автоматного цеха принимает меры к тому, чтобы выйти из положения. В цехе подогревают масло для станков, установили несколько небольших электрических печей. Но эти меры недостаточны, чтобы создать необходимую температуру.

Медленными темпами идет сооружение восточного теплофикационного туннеля, предназначенного для отопления корпуса.

С. М. Коваль.

## Лучшие комсомольско-молодежные бригады

По результатам работы в октябре звание лучшей стахановской комсомольско-молодежной бригады присуждено 5 бригадам: бригадам т. т. Тютиной и Субратовой (сталелитейный цех), т. Зуевой (кузнечный цех), т. Яцуновой (чугунолитейный цех) и т. Руба-

на (ремонтно-механический цех).

Звание стахановской комсомольско-молодежной бригады присуждено 65 бригадам.

Первая премия и переходящее Красное Знамя дирекции завода, завкома профсоюза и ЗК ВЛКСМ присуждены бригаде т. Тютиной.

## Больше внимания зимнему спорту

Заводской комитет комсомола заслушал на своем заседании отчет руководителя военно-физкультурного сектора т. Теппера о спортивной работе на заводе.

Несмотря на то, что спортивное общество „Трактор“ насчитывает сейчас 240 человек, что созданы некоторые секции, как футбольная, волейбольная, легкоатлетическая и шахматно-шашечная, физкультурная работа на заводе имеет ряд недостатков. В цехах избраны физорги, но работают лишь некоторые из них. Установленная контрольная цифра по подготовке звачкистов „ГТО“ и „ВГТО“ не выполнена: вместо 300 че-

ловек подготовлено только 236. Мало сделано для подготовки к зимнему спортивному сезону.

Заводской комитет комсомола наметил ряд мероприятий по организации зимних видов спорта — лыжных и хоккейных команд, а также по возобновлению работы шахматно-шашечной секции.

Лыжная база к спортивному сезону готова.

Секретари цеховых комсомольских организаций должны взяться за создание лыжных команд, шире развернуть работу среди молодежи по вовлечению ее в спортивное общество „Трактор“.

М. Гридчина.

## Застывшие блюда и собачий лай

В небольшой комнате за обеденными столами сидят люди в шубах и теплых шапках. Перед ними застывшие от холода блюда. Время от времени обедающие поднимаются из-за стола, начинают быстро потирать озябшие руки, притоптывать ногами, стараясь согреться.

Такую картину можно наблюдать сейчас в столовой для туберкулезных. Зима застала столовую врасплох, неподготовленной. Об этом не поза-

ботались ни заведующая столовой № 2 т. Злотникова, в ведении которой находилась раньше столовая для туберкулезных, ни заведующая столовой № 11 т. Барк, под опекой которой находится сейчас столовая.

Неблагополучно в этой столовой и с санитарией. Часте в обеденный зал доносится из кухни собачий лай. Это — собака сторожа, имеющая свободный доступ в кухню.

Е. Владимиров.

## ПЛОДЫ НЕБРЕЖНОСТИ

Подлежат ли инвентаризации руководители цехов и отделов?

Повидимому, подлежат.

Читаем: „Для своевременного и качественного проведения инвентаризации начальников всех цехов и отделов...“

На заводе обнаружен новый вид металла. Узнаем об этом из следующих строк: „Обязываю начальников очистить территорию от ломметала“

Найден новый способ использования отходов производства: „В целях очистки шлама и мусора...“

Эти и многие другие новшества являются плодом фантазии людей, искажающих тексты приказов директора завода.

Значительная часть приказов печатается в заводской типографии. Казалось, что к этому печатному материалу, распространяемому по всему заводу и за его пределами, надо относиться с должным вниманием. На деле же мы видим совершенно иное: вы-

пущенные типографией приказы директора завода изобилуют большим количеством опечаток, искажений и бессмысленным набором слов.

Приведем еще несколько примеров.

В тексте приказа № 406 мы читаем: „к 15 июля... пустить эксплуатацию“, „Всем начальникам цехам“.

В приказе № 203 напечатано: „Ярлык выдать подсчет по строгому учету“.

„Ввести в чертежи фильтра за необходимые ограничители...“ — читаем в приказе № 51.

„Берегвая насосная“, „отремонтировать крышу“, „поставить будку“, „устройство двух тамбуров“, „ремонт коммуникации об мазутохранилища“, „переделка рам фонаря для Мишзала“, „закрыть траншей“ — эту галиматью мы находим в печатном экземпляре приказа № 439.

Надо покончить с небрежным отношением к печатанию приказов по заводу.

В. Леонидов.

И. о. ответств. редактора  
Н. ЧАУСОВСКИЙ.

## В помощь избирателю

### Выборы в Совет Союза и в Совет Национальностей

Верховный Совет СССР, как установлено Сталинской Конституцией, состоит из двух равноправных палат: Совета Союза и Совета Национальностей.

Выборы депутатов будут происходить одновременно в обе палаты: в Совет Союза и в Совет Национальностей.

Совет Союза, как указывается в Конституции СССР и в Положении о выборах, избирается гражданами Советского государства по избирательным округам, которые образуются по норме: 300 тысяч населения — на округ. От каждого избирательного округа по выборам в Совет Союза посылается один депутат.

В нашей стране имеются народы, численность которых меньше 300 тысяч. В Алтайском крае, например, есть Ойротская автономная область, в которой по последней переписи насчитывается немногим более 160 тысяч населения. Поэтому по выборам в Совет Союза Ойротская автономная область объединена с некоторыми районами края в один избирательный округ.

Как же будут представлены в Верховном Совете СССР специфические национальные интересы ойротов?

Совет Национальностей, как указывается в Сталинской Конституции и в Положении о выборах, избирается гражданами Советской страны по союзным и автономным республикам, автономным обла-

стям и национальным округам. Каждая союзная республика, независимо от численности своего населения, посылает в Совет Национальностей 25 депутатов, каждая автономная республика — 11 депутатов, каждая автономная область — 5 депутатов, каждый национальный округ — 1 депутата.

Следовательно, Ойротская автономная область (равно как и другие автономные области) пошлет в Совет Национальностей 5 своих депутатов. По выборам в Совет Союза в РСФСР образовано 376 избирательных округов. Вместе с тем РСФСР как союзная республика пошлет 25 депутатов в Совет Национальностей. Поэтому в ней образовано 25 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей. Стало быть, избиратели в Москве, Горьком, Челябинске, Калинин и других городах и административных областях республики подадут свой голос за кандидата в депутаты Совета Союза и за кандидата в депутаты Совета Национальностей.

Но в составе РСФСР имеются еще автономные республики, автономные области и национальные округа, которые тоже пошлют своих депутатов в Совет Национальностей. Поэтому граждане, проживающие в Ойротской автономной области, будут заполнять три бюллетеня: один по выборам депутата в Совет Союза (бюллетень белого цвета) и два

по выборам депутатов в Совет Национальностей — при выборах 25 депутатов от РСФСР (бюллетень голубого цвета) и при выборах 5 депутатов от Ойротской автономной области (бюллетень розового цвета).

Так выражено в нашей избирательной системе подлинное равноправие всех наций Советского государства. Интересы каждого народа полностью представлены в Верховном Совете СССР.

Двухпалатная система высших органов государственной власти есть и в некоторых других странах, но она не имеет с нашей ничего общего. В буржуазных странах палаты неравноправны между собой. Вторая палата, как правило, организуется недемократическим путем, нередко путем назначения ее членом сверху, и ей дают обычно больше прав, чем первой, которая создается путем выборов.

У нас, в Советской стране, обе палаты — Совет Союза и Совет Национальностей — равноправны. Им в равной мере принадлежит инициатива вносить на обсуждение Верховного Совета СССР новые законы. Обе они имеют одинаковый срок своих полномочий — избираются на 4 года. Их сессии начинаются и заканчиваются одновременно. Наконец, обе палаты организуются демократическим путем, т. е. путем всеобщих, равных и прямых выборов при тайном голосовании.